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  لبكالوريافي االمتتاليات العددية  تمارين

 

 ن[6[]1[]م2008]باك [1] التمرين

الدالة المعرفة علىfلتكن 1; : كمايلي( ) 3 1  f x x . 

)و ليكن )fCنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانستمثيلها البياني في مستو م( ; , )O i j  .( 2الوحدةcm )  

أحسب (1
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f x f
x .و فسر النتيجة هندسيا 

 أدرس تغيّرات الدالةf. 

 باستعمال منحنى دالة " الجذر التربيعي" أنشئ( )fC. 

 أرسم في نفس المعلم المستقيم( )D : الذي معادلتهy x . 

)نعرّف المتتالية (2 )nuكالآتي : على المجموعة
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)باستعمال -أ  )Dو( )fC 0مثّلu ،1u 2وu. على حامل  محور الفواصل 

)ضع تخمينا حول إتجاه تغيّر المتتالية -بـ  )nu.و تقاربها 

02 لدينا : nل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أنه من أجل ك -أ (3 5 u     1و n nu u . 

)استنتج أن-بـ  )nuمتقاربة . أحسبlim
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n
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 ن[4[]2[]م2008[]باك 2] التمرين

( )nu0عرفة حددها اأوولالمتتالية الم 2u و من أجل كل عدد طبيعي ،n :1

2
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  n nu u . 

 . 2uو 0u ،1uأحسب  (1

2) ( )nvمن أجل كل عدد طبيعية المتتالية المعرفn : بـ
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 برهن بالتراجع أن( )nv. ثابتة 

 إستنتج عبارةnuبدلالةn. 

 أحسبlim
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3) ( )nwتتالية المعرفة من أجل كل عدد طبيعيالمn: بـ
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0أحسب المجموع :  1 2 .....    n nS w w w w  .  

 ن[6[]1[]م2009[]باك 3] التمرين

على المجالfنعرف الدالة (1 1;5: بـ
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)و ليكن  )fCتمثيلها البياني في مستو منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; , )O i j  .( 3الوحدةcm )  

 .fأدرس تغيّرات الدالة -أ 

)أنشئ -بـ  )fC و المستقيم  : الذي معادلتهy x . في نفس المعلم 

)نعتبر المتتالية العددية (2 )nu0حددّها اأوول المعرفة على 5u : 1 و بالعبارة

1 5

2


 
  

 
n n

n
u u u . 

 .2uو 1uأحسب  -أ 



 
2 

باستعمال -أ  -بـ  و( )fC 0مثّلu ،1u 2وuمحور الفواصل .  على حامل 

 .n،5nuبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ (3

)بيّن أن -بـ  )nuمتناقصة تماما، ماذا تستنتج بالنسبة لتقاربها ؟ 

n   ،برهن أنه مهما يكن العدد الطبيعي -أ  (4   1
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 ن[4[]2[]م2009[]باك 4] التمرين

( )nu : 0المتتالية العددية المعرّفة بـ 0u  من أجل كل عدد طبيعيوn :1 3 2 1   n nu u n . 

 ( )nvالمتتالية المعرفة من أجل كل عدد طبيعيn: كما يلي    n nv u n حيث و. عددان حقيقيان 

)حديث تكون المتتاليةو عيّن  (1 )nv. متتالية هندسية ، يطلب حساب أساسها وحدّها اأوول 

 .nبدلالةnuو  nvأحسب كلا من (2

0حديث : nSو nSأحسب المجموعين (3 1 ...   n nS v v v 0و 1 ...    n nS u u u. 

 ن[4,5[]2[]م2014]باك  [5] التمرين 

معرفة على المجالfالدالة العددية 0; كمايلي :
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xf x xو ( )fCالمنحنى الممثل للدالةf في المستوي المنسوب المعلم 

)المتجانس المتعامد و ; , )O i j (نظرالشكل أ)  . 

 متزايدة تماما.f ن ان الدالةبيّ (1

2) ( )nu0: المعرفة بـالعددية تتالية الم 3uمن أجل كل عدد طبيعيn : 1 ( ) n nu f u . 

) و ) المستقيم  الذي معادلتهy x. 

)باستعمال المنحنى -أ  )fC  والمستقيم( ) محور ، على حامل مثل 

 دون حسابها. 4uو 0u،1u ،2u ،3u الفواصل ، الحدود:   

تغير المتتالية ضع تخمينا حول اتجاه  -بـ  nu .وتقاربها 

n :0طبيعيمن أجل كل عدد برهن بالتراجع أنه  -أ  (3 3 nu. 

)بيّن أن المتتالية -بـ  )nuمتناقصة  . 

)استنتج أنـ جـ )nuمتقاربة . 

17درس إشارة العددأ -أ  (4 6 n nu u استنتج أنه من أجل كل عدد و 

n  ،1طبيعي     

6
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:  nبرهن بالتراجع أنه مهما يكن العدد طبيعي -بـ 
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 ن[4[]1[]م2018]باك  [6] التمرين 

 fالدالة العددية المعرفة على ;1 بـ : 
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( )nu0أوولحددّها امتتالية عددية معرّفة على 3u   من أجل كل عدد و 

n ، 1طبيعي   ( )n nu f u  . 

)ليكن و   )fCتعامد الم علمالمالمستوي المنسوب إلى في  تمثيلها البياني 

)تجانسالم و   ; , )O i j ليكنو( ) ذو المعادلةالمستقيمy x (  الشكل) 
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ا خطوط سابها مبرزعلى حامل محور الفواصل دون ح3uو 0u،1u،2uأعد رسم الشكل على ورقة الإجابة ثم مثل الحدود (1

)ر المتتاليةتجاه تغيّالتمثيل ، أعط تخمين حول إ )nuتقاربها. و 

n  :3برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي (2 1nu    . 

n  :1بيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ 
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: nستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعيإ -بـ 
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0: نضع (3 1 2 ...n nS u u u u     . 

: nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي
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 ن[4[]1[]م2020[]باك 7] التمرين

المجال على معرفةfالعددية  الدالة  1;4بـ :
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العلى المجfدرس إتجاه تغيّر الدالةأ -أ (1 1;4 . 

من المجال xأثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي -بـ  1;4 : فإن ( ) 1;4f x  . 

)لمتتالية العدديةا (2 )nu0معرّفة حددها اأوولu  : 0حديث 2u  و من أجل كل عدد طبيعيn،1 ( ) n nu f u. 

n :1أنه من أجل كل عدد طبيعي بالتراجع برهن -أ 4nu . 

)أدرس إتجاه تغيّر المتتالية -بـ  )nuاستنتج أنها متقاربة . و 

)المتتالية العددية (3 )nvمن أجل كل عدد طبيعي معرفةn كما يلي: 
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)المتتالية برهن أن -أ  )nv 0حدّها اأوولو  أساسهايُطلب تعيين هندسيةv . 

limأحسب وnبدلالة nu استنتج ، ثمnبدلالةnvعبارة أكتب - بـ nn
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
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معرّف بـ : nSالمجموع (4
2

0 1 28 8 ... 8n
n nS v v v v    أحسب .nSبدلالةn . 

 ن[5[]2[]م2020[]باك 8] التمرين

)العدديتانتتاليتان الم  )nu و( )nv بـ : معرفتان على 
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)العدديةالمتتالية  )nwبـ : ىمعرفة علn n nw v u . 

 . بدلالة1wثم أحسب 0wأحسب -أ (1

)بيّن أن - بـ )nw6)متتالية هندسية أساسها 1)  . 

limتكون حتىقيم عيّن ، ثم و nبدلالةnwأكتب عبارة - جـ 0nn
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في كل ما يلي : نفرض  

1 1

6 3
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)أن المتتاليةأثبت  -أ (2 )nuمتزايدة تماما وأن( )nv تماما متناقصة. 

)استنتج أن - بـ )nuو( )nvمتقاربتان نحو نفس النهاية . 

n :2nمن أجل كل عدد طبيعيبيّن أنه  - جـ nu v و استنتج قيمة . 

0حديث :Sالمجموعبدلالةأحسب  (3 1 2 2020...S u u u u     . 

 

 The only way to learn mathematics is to do mathematics  

 

ة  : اب   بخاخشة خالد كت 
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